



SETKÁNÍ

u Panny Marie v trní

tuřanské farní zprávy č. **80**

postní doba 2026

Před 220 lety – dne 1. března 1806 – byla socha tuřanské Panny Marie přenesena do současného kostela a bylo změněno jeho patrocinium. Náš poutní chrám je tedy zasvěcen Navštívení Panny Marie.

ÚVODNÍ SLOVO

Četl jsem se zájmem lednové číslo časopisu „Milujte se!“. Nepatřím k jeho pravidelným čtenářům, ale tentokrát mě zaujal úvodním tématem. Abych použil název knihy doktora Moodyho, šlo o „život po životě“. Téma, které je pro každého věřícího aktuální.

Jde o život, v který věříme, který nám Pán Ježíš zasloužil na kříži a který On sám jako první také žije. Život po životě je téma velikonoční a mělo by jít o téma, které hýbe celým našim životem. Jde v něm o život, který si úplně nedokážeme představit, ale po kterém toužíme a přejeme ho sami sobě i navzájem.

Přeji a vyprošuji vám požehnanou postní dobu a požehnané Velikonoce!

P. Luboš Pavlů

POZVÁNKY A INFORMACE

KŘÍŽOVÉ CESTY v postní době probíhají v našem kostele každou neděli ve 14.30 a každý pátek v 17.30. V neděli 29. března se křížová cesta uskuteční venku v areálu kostela a povedou ji naše děti. Letos můžete prožít křížovou cestu i v kapličky sv. Václava a Valentina ve Dvorskách, a sice v neděli 22. a 29. března v 17 hodin.

BIŘMOVÁNÍ se bude konat 12. dubna při mši svaté v 10 hodin. Svátost přijme osm lidí z naší farnosti a udělovat ji bude emeritní biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle. Po skončení mše svaté jste srdečně zváni na drobné občerstvení k domečku.

GENERÁLNÍ ÚKLID máme naplánovaný na čtvrtek 7. května a pátek 8. května. Ve čtvrtek od 16 hodin zveme muže na smetání a v pátek od 8 hodin ženy na uklízení. Děkujeme za vaši pomoc!

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ se uskuteční v neděli 17. května v 10 hodin. Podpořte prosím modlitbou tyto naše děti: Jindřich Adámek, Adam Do, Filip Dvořáček, Kristýna Jašková, Evelína Svacha, Antonín Šenkýř, Aneta Barboříková, Kateřina Heřmanská, Adam Nárožný, Jakub Bednář, Monika Michalcová, Marián Milion.

NOC KOSTELŮ připadá letos na pátek 29. května, **FARNÍ ODPOLEDNE** připravujeme na sobotu 23. května, na **FARNÍ POUŤ DO RAJHRADU** se vypravíme v sobotu 13. června a **TÁBORÁČEK** na rozloučení se školním rokem (tentokrát i s přespávačkou) nám udělá radost v pátek 19. června.

PASTORAČNÍ RADA FARNOSTI se schází zhruba jednou za dva měsíce, aby reagovala na všechny vaše podněty, plánovala akce našeho společenství a pomáhala zlepšovat život ve farnosti.

Jistě jste si například všimli, že se bohatě rozrostla skupinka lektorů, kteří se střídají při čtení z Písma svatého. Všem velice děkujeme za jejich ochotu a zapojení!

Se svými dotazy, přáními i nápady se můžete obracet osobně na jednotlivé členy rady nebo prostřednictvím e-mailu parafa-turany@seznam.cz.

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY

2. 4.	Zelený čtvrtek	18.00
3. 4.	Velký pátek	18.00
	křížová cesta	17.30
4. 4.	Bílá sobota – vigilie	20.00
5. 4.	Hod Boží velikonoční	7.30 a 10.00
6. 4.	Pondělí velikonoční	7.30 a 10.00

Příležitost ke svátosti smíření je vždy půl hodiny před každou mší svatou, před Velikonocemi naposledy ve středu 1. dubna.

SLAVNOST BLAHOŘEČENÍ Jana Buly a Václava Drboly – prvních mučedníků moderní české historie – se uskuteční 6. června v areálu brněnského výstaviště. Všichni jsme srdečně zváni, abychom se této významné události osobně zúčastnili. Přihlašovat se můžete na stránkách www.buladrbola.cz. Registrace je bezplatná, ale nutná – bez místenky se do areálu nedostanete. Pokud si nebudete vědět s registrací rady, využijte infolinku 601 267 921 (po, st, pá 10:00–17.00 hod.). Na uvedených stránkách se můžete také seznámit s příběhy obou kněží a s podrobným programem slavnosti nebo se přihlásit jako dobrovolníci a pomoci s organizací.

Pane Ježíši, náš Pastýři a Příteli,
děkujeme Ti za život a svědectví kněží Jana a Václava, kteří
odpověděli na Tvé volání a věrně Ti sloužili i tváří v tvář utrpení
a smrti. Jejich statečnost, pokora a důvěra v Tebe jsou pro nás
inspirací a výzvou.

Prosíme Tě o dar živé a zralé víry za všech okolností. Dej nám
sílu k lásce, která odpouští, i když je to těžké, a odvahu
k vytrvalému hledání pravdy. Připomínej nám, že s Tebou nejsme
nikdy sami.

Ať nás příběh kněží Jana a Václava osloví a posílí na cestě k Tobě.
Neboť Ty žiješ a kraluješ na věky věků. Amen.

K VĚTŠÍ CTI A SLÁVĚ BOŽÍ

Ve čtvrtek 5. února byl povolán na věčnost náš pan varhaník, vážený pan **Pavel Bečička**. Jeho celoživotní zaujetí pro život s varhanami bylo neobyčejné a byl nesmírně obětavý. Byl vítán v mnoha brněnských kostelích a brzy ráno jezdil nočním rozjezdem, aby ochotně přispěchal na pomoc tam, kde byla služba varhaníka třeba. Rád říkával: „Vše k větší cti a slávě Boží.“ Rozsah jeho varhanické činnosti není možné pojmut v jednom článku. Je však třeba zmínit, že pan Bečička důsledně rozlišoval, kdy jde sloužit a kdy jde na bohoslužbu. Celý svůj život dával příklad neochvějné víry a se svými postoji se neskrýval. Byl například jedním z prvních signatářů Charty 77.

Rádi bychom zavzpomínali na několik nezapomenutelných okamžiků, které jsme spolu prožili. Naše první setkání s ním se odehrálo v 80. letech, kdy doprovázel každoroční vánoční vystoupení dětí. Už tehdy na nás zapůsobila jeho laskavost, pohoda a klid, které z něho vyzářovaly. V té době jsem také poprvé seděla za varhanami vedle něj a v úžasu sledovala jeho hru (tato situace se opakovala o třicet let později, kdy jsem vedle pana Bečičky usadila svého tehdy šestiletého syna Tomáše). Dále si vybavuji, jak jsem chodila na půlnoční na kůr, kde rodiče hráli na hoboj a pan Bečička doprovázel chrámový sbor, který tehdy řídil pan Pavel Janíček. Kromě doprovázení a zpěvu v chrámovém sboru hrával také na všech pohřbech a svatbách ve



farnosti. Byl velmi citlivý a vnímavý vůči lidem a příležitostem, při kterých hrál.

O tuřanských varhanách věděl naprosto vše – znal v nich doslova každou třísku a nejenže je vzorně udržoval, ale dokázal je v případě potřeby také opravit. Pamatuji si, jak na závěr jedné mše svaté zůstala viset (což ve varhanické terminologii znamená, že nepřestávala hrát) jedna píšťala. Okamžitě odhalil, že jde o vzpříčené táhlo vedoucí k píšťale, umístěné hluboko v prostoru před hracím stolem. Pohotově z varhan vytáhl polštář a několik prken, odsunul krycí desky u varhan, z prken si postavil lešení, přehnul se přes polštář a bravurním hmatem uvolnil vzpříčené táhlo. I při svém úžasu jsem ho stačila vyfotit.

Pan Bečička byl varhaníkem tělem i duší a intenzivně prožíval veškeré dění ve farnosti. Když už mu zdraví přestávalo sloužit a nedovolilo mu vyjít nahoru na kůr, zůstával stále věrný varhanické službě v domově pro seniory na Holásecké ulici a s nadšením doprovázel živý betlém.

Nelze na tomto místě nezmínit manželku pana Bečičky Annu, která při něm po celý život věrně stála a velice ho v jeho službě podporovala.

Pana Pavla Bečičky si velmi vážíme pro jeho křesťanskou oddanost a pokoru. Bude nám navždy velkým vzorem. Děkujeme Pánu Bohu za dar jeho života a příkladu a přejeme mu krásné hraní na nebeském kůru.

*Pavla Kopecká a
Tomáš Dvořáček*



MISIJNÍ KLUBKO

Klubko je tu pro všechny děti, které rády hrají hry, tvoří, zpívají, chodí na výlety, dělají dobré skutky... Zkrátka pro všechny. Kdykoli se k nám můžete přidat. Těšíme se na vás každou středu v 17 hodin v domečku za kostelem nebo v 18 hodin na dětské mši svaté.

Aktuální informace najdete vždy na naší nástěnce vzadu v kostele.

ANDĚLSKÉ VÁNOCE jste s námi mohli zažít na Štědrý den. Kostel se doslova hemžil malými i většími andílky a všem dětem patří veliká pochvala! Celý podzim děti poutivě chodily do Klubka a nacvičovaly pro vás nové představení, ve kterém se nejen zvěstovalo, zpívalo a hrálo, ale také třeba hladilo po duši... Pokud jste nemohli být u toho nebo byste si chtěli štědrovečerní zážitek připomenout, najdete záznam na farních stránkách v záložce Galerie – Vánoce.



Jako každý rok jsme i letos zavítali do tuřanského domova pro seniory. „Naše“ babičky a „naši“ dědečci už se na nás těšili. Vánoční návštěva je vždy silným zážitkem pro obě strany – po představení si společně zazpíváme koledy, zobneme voňavé cukroví a poté ještě jdeme drobnými dárečky a úsměvem potěšit na pokoje ty, kteří kvůli horší pohyblivosti nemohli přijít za námi.



VÁNOČNÍ JARMARK, který nám v době adventní zdobil zadní část kostela, vynesl 8000 korun. Tentokrát jste si kromě vánočních ozdob mohli domů odnést i krásné svícný, betlémské z ořechových skořápek nebo obrázky Marie, Josefa a Ježíška. Výtěžek posíláme na papežské misijní dílo dětí. Děkujeme!

CO NÁS ČEKÁ DO KONCE ŠKOLNÍHO ROKU? PŘIDEJTE SE K NÁM!

- 29. března dětská **křížová cesta** v areálu kostela (sraz ve 14 hodin)
- 29. května tvořivé **dílničky** během Noci kostelů
- 13. června farní **pout' do Rajhradu**
- 17. června poslední Klubko před prázdninami
- 19. června **táboráček** na zakončení školního roku – tentokrát s **přespávačkou** v domečku!

OHLÉDNUTÍ ZA DOBOU VÁNOČNÍ

VÝSTAVA BETLÉMŮ NA TUŘANSKÉ FAŘE nabídla k vidění především překrásný nebarvený dřevěný třeštský betlém, dílo našeho P. Luboše Pavlu, každoročně vlastnoručně rozšiřovaný o figurku. Mohli jsme vidět i další betlémy, například olivové z Jeruzaléma, papírové i figurkové a také dva obrazy (Svatá rodina, Tuřanský les) a další zajímavosti.

VELKÝ FIGURKOVÝ BETLÉM RODINY FILOVY z Chrlic má zajímavou historii: v 50. letech jej koupila paní Marie Filová (1921–2013) pro své tři synky, kteří sotva začali chodit do školy. Ptala se v prodejně náboženských předmětů na Starobrněnské ulici a po chvíli rozhovoru ji prodavač zavedl ke zlatníkovi, který pracoval ve sklepě domu. V těch dnech musel zlatník místo opustit a sklep vyklidit – doba velmi nepřála církvi a všemu, co s ní souviselo. Tento zlatník měl u sebe na opravu betlém z kostela, dnes již nevíme odkud, který se ale z výše uvedených důvodů neměl vrátit zpátky. Nevěděl si rady, kam jej umístit, a proto jej nabídl paní Filové.

Zároveň chtěl ale farnosti, odkud betlém pocházel, dát peněžní náhradu a požadoval 600 korun. Paní Filová zvažovala, zda si to může dovolit, neboť peníze v jejich zemědělské rodině byly vždy jen po žních, až se prodala část úrody. Nakonec peníze sehnala, betlém koupila a koňským povozem jej přivezla domů.

Marie Stehlíková



KAPLIČKA SVATÝCH VÁCLAVA A VALENTÝNA ve Dvorskách se v adventním čase naplnila vánoční atmosférou. Součástí programu byla výstava betlémů a vystoupení dětí z hudební školy Yamaha, které svým zpěvem koled navodily krásnou vánoční atmosféru. Návštěvníci si mohli poslechnout vánoční melodie, zahrát se svařeným vínem a zhlédnout různé typy vystavených betlémů. Výstava nabídla figurkové betlémy, papírové betlémy z 50. let, Alšův betlém z první republiky i papírovou podobu tuřanského betléma autorky Jany Moštkové.

Tato akce nebyla jen o sváteční atmosféře, ale i o tom, že se každý z nás alespoň na chvíli zastavil a užil si chvíle klidu a pohody se sousedy a přáteli během vánočního shonu. Rádi bychom poděkovali všem našim sousedům za přípravu vystoupení dětí, pomoc s organizací, za občerstvení z Hospůdky na Dráze a těm, kteří byli ochotni zapůjčit své betlémy k výstavě. Děkujeme všem, kteří jste přišli, a těšíme se na další společná setkání.

Ondřej Kadaňka a Veronika Jelínková

Živý betlém nechyběl ani o těchto Vánocích. Veliké poděkování patří všem účastníkům, kteří byli vidět na pódiu, i těm, kteří stáli v pozadí. Videozáznam brzy najdete na farních stránkách.

LEDNOVÉ KOLEDOVÁNÍ

Opět po roce bylo v tuřanských i chrlických ulicích slyšet zpěv dětí a slova „My tři králové jdeme k vám“. Velké poděkování patří všem těmto zpěváčkům, jejich doprovodu i lidem, kteří byli štědrí a do pokladniček házeli menší i větší příspěvky.

Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším lidem v nouzi všude tam, kam dosáhne pomoc charity. Tuřanští k tomu přispěli celkovou částkou 125 138 Kč a v Chrlicích se vybralo 88 481 Kč.

O tuřanskou sbírku se každoročně starají Božena Küfhaberová a Gabriela Kroupová a v Chrlicích je organizátorkou Marie Hiclová. Děkujeme za vaši obětavou práci!



RETROPLES 2026

Začátkem února se tuřanská Sokolovna již popáté proměnila v nablýskaný plesový sál. Tento rok se náš farní ples nesl v duchu retro, čemuž odpovídala i výzdoba, jejímž středobodem byla zářící diskokoule uprostřed sálu.

Retro pojal každý z hostů po svém, a k vidění tak bylo nepřeberné množství stylů, ať už se jednalo o róby dam a obleky gentlemanů, doplňky, nebo účesy. K vidění byla dokonce i pravá četnická uniforma.

Večer se unášel v příjemných rytmech a pravou retroatmosféru skvěle doplnil zábavný kvíz manželů Krejčích. Velmi milým a podle množství tanečníků na parketu i vítaným zpestřením byl společný „retro line Tuřany dance“, při kterém si zatancoval dokonce i náš pan farář!

Tombola byla opět oslnivá a z mnoha hostů se stali šťastní výherci. Novinkou byla možnost darovat výhru do dobročinné aukce v případě, že nesplnila očekávání a hrozilo, že by se dříve či později stala odloženým retrokouskem. Toho využil kromě jiných i výherce hlavní ceny Antonín Tůma, který se rozhodl místo luxusního pobytu v retrohotelu udělat dobrý skutek a podpořit onkologicky nemocné děti. Celkově za všechny darované balíčky jsme tak na konto nadačního fondu Šance onkoláčkům poslali krásných 10 000 korun.

Pochutiny v podobě jednohubek a dalších slaných i sladkých dobrot byly vynikající. Srdečně děkujeme za skvělé pohoštění! Další poděkování patří všem, kteří se jakkoli podíleli na přípravě či podpoře plesu, a v neposlední řadě i vám, kteří jste se rozhodli přijít a strávit s námi příjemný večer. Je nás každým rokem o něco více, a proto věřím, že i příští ročník bude vydařený, ať už se bude konat kdekoli. A jaké bude jeho téma? Díky šťastnému výherci už nyní víme, že se můžeme těšit na **PLES KLOBOUKOVÝ**. Zapište si do svých diářů datum **23. ledna 2027** a těšte se s námi!

za tým organizátorů Martin Petřík

Srdečně děkujeme všem dárcům z řad farníků i našim sponzorům:
3D akvária, Agentura 3 styl, AGRO Brno-Tuřany, BLAHA voda-plyn-topení,
Cukrárna Toffi, Create & Assets, CYKLOSPORT BIKE-LIFE, Démos,
DERMIO-VET, EUPHRASIA lékárna, FIDO CZ, Gabriela Krejčíková,
Indická restaurace Padagali, Josef DRDA – nákladní autodoprava,
Květinářství Nekolný, Libor Hudeček – výkup palet, Madlina zavařovna,
Maso–uzeniny Jan Bubla, OKNIUM, Ordos Design, Pizza Hut,
Potraviny GOTTWALD, SASTA CZ, SIGNIA, SmartGym posilovna,
ŠROT GEBESHUBER, STÁJ Sekaninovi TELNICE, UNI-EKOSPOL,
VINGU-Steel, Vinotéka U Karličky, Zlatnictví Novotný Zdeněk,
Železářství TŮMA, Zenzero zázvorové nebe





CELÝ ROK
20
26

Společenství mladých lidí

HLEDÁŠ MÍSTO, KDE MŮŽEŠ BÝT S OSTATNÍMI, POVÍDAT SI,
SDÍLET VÍRU A POZNAT NOVÉ LIDI?

PŘIJĎ MEZI NÁS

Scházíme se každý čtvrtek od
19:30 na domečku

ČEKÁ TĚ PŘÁTELSKÁ ATMOSFÉRA · POVÍDANÍ · MODLITBA · ZÁBAVA

NEBOJ SE PŘIJÍT. JSI SRDEČNĚ ZVÁN.
TĚŠÍME SE NA TEBE!!

PRO MLADÉ OD 15 DO 25 LET



Setkání u Panny Marie v trní, 80. číslo tuřanských farních zpráv
Římskokatolická farnost v Brně-Tuřanech, Hanácká 11
tel.: 605 979 036, e-mail: brno-turany@dieceze.cz
www.farnostturany.cz, www.facebook.com/turanskafarnost